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Ú V O D N Í  S L O V O  A  I N F O R M A C E  Z  R A D N I C E

Milí sousedé,
začíná nový školní rok. Všem našim dětem i zaměstnancům školky 
i školy přejeme hodně zdraví, úspěchů a pevné nervy. Speciálně 
prvňáčkům přejeme, ať se jim ve škole líbí a chodí tam s chutí 
a radostí.

Již brzy budou moci využívat i nové chodníky a místa pro 
přecházení, které se dokončují v rámci aktuální etapy výstavby 
průtahu městem. Drobné technické problémy v kombinaci s dešti 
způsobily v závěru této stavby určité zpoždění, ale nebude větší 
než dva týdny, takže do konce září by podle posledních zpráv mělo 
být hotovo. Každé zpoždění mrzí, ale u takto velké a složité stavby
jsou dva týdny hluboko pod průměrem, a tudíž určitě 
akceptovatelné. Výsledek bude rozhodně stát za tu trochu 
trpělivosti.

Co nás naopak velmi znepokojilo, je rozhodnutí vlády, která chce 
v rámci konsolidačního balíčku výrazně změnit pravidla pro 
zdanění hazardu. Pro naše město by to znamenalo zásadní snížení 
příjmů městského rozpočtu, což by ohrozilo nejen další investice 
a rozvoj, ale i každodenní chod města. Budeme ze všech sil bojovat, 

Už na konci září budeme moci využívat nové chodníky, 
místa pro přecházení a další infrastrukturu.

aby se to nestalo. Argumenty máme velmi pádné. Samozřejmě 
chápeme rizika hazardu, ale všichni, kdo na Železnorudsku žijeme, 
známe realitu. V posledních letech zmizely „zaplivané“ herny. 
Na katastru města máme nyní dvě kasina, s nimiž nejsou žádné 
problémy. Jsou významným zaměstnavatelem místních obyvatel, 
naopak klientela je prakticky výlučně zahraniční. Nejsou zdrojem 
kriminality ani sociálně-patologických jevů. Oproti tomu jsou pro 
město zdrojem zásadních příjmů, které nám pomáhají financovat 
jak služby pro občany, tak opravy infrastruktury či investice třeba 
včetně výstavby obecních bytů, které zoufale potřebujeme. 
Tohle všechno se budeme snažit znovu vysvětlovat členům Vlády 
i Parlamentu ČR. Držte nám palce, jde opravdu o hodně.

Příkladem, jak zásadní je fungující město, byla třeba porucha 
vodovodního řadu v ulici Nad Rybníkem, k níž došlo 23. srpna. 
Okamžitě nastoupili do akce naši chlapi a během pouhých čtyř 
hodin dokázali poruchu odstranit. Stejně tak jsme zvyklí, že 
nejrůznější problémy rychle a skvěle řeší městská policie. To vše 
jsou služby občanům, které můžou vypadat jako samozřejmost, 
ale se starosty a místostarosty napříč republikou víme, že mnohde 

Poruchu vodovodního řadu v ulici Nad Rybníkem odstranili 
naši chlapi z majetkového odboru během pouhých 4 hodin.

Úvodní slovo při zahájení slavností: zleva místostarosta Filip Brož, 
starosta Bavorské Rudy Michael Herzog a starosta Filip Smola
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ani zdaleka samozřejmostí nejsou. Přitom pro kvalitu života 
obyvatel jde o zcela zásadní věci. Stejně jako opravy dopravní 
infrastruktury. Aktuálně jste určitě zaznamenali opravu mostu  
Na Samotách, který byl již ve velmi špatném stavu. Všechny tyto 
věci si můžeme dovolit jen a pouze díky dostatečným příjmům.

A stejně tak jsou finance zásadní i pro přípravu nejrůznějších akcí, 
kterými se snažíme zpříjemnit život na Železnorudsku vám všem. 
I přes nepřízeň počasí jsme si užili Tradiční železnorudské slavnosti. 
Jako každý rok byl program originální a nabitý účinkujícími po oba 
dny. Nově mělo být zapojeno do programu i zrekonstruované 
náměstí, ale počasí tomu nepřálo, a tak byl program přesunut 
do sálu Environmentáního centra. I přesto byla návštěvnost 
výborná. Video sestřih z letošních slavností můžete najít 
na oficiálním městském kanálu na youtube.com. Proběhlo 
také promítání našeho letního kina. Až do konce září 
můžete rovněž navštívit krásnou výstavu Od Šumavy 
k moři malíře, řezbáře, fotografa a muzikanta Jiřího Koptíka  
v Environmentálním centru. Neváhejte se přijít pokochat dílem 
tohoto všestranně talentovaného výtvarníka.

Jistě už mnozí z vás zaznamenali, že se na internetu, našem 
facebooku a nyní i na městském úřadu, v naší knihovně 
a v místním infocentru objevila petice, kde svým podpisem 
můžete ovlivnit budoucí osud železnorudské fary. Budova 
i přilehlá zahrada budou totiž s největší pravděpodobností 
na prodej. Zájemců bude zcela jistě mnoho. Jedním z nich jsme 
i my, město Železná Ruda. Byli bychom velmi rádi, kdybychom 

měli možnost tuto budovu v centru města nabýt do vlastnictví. 
Jednak proto, že celé okolí kostela se díky nemalým investicím 
podařilo zútulnit a proměnit v upravený a funkční prostor, ale také 
proto, abychom zachovali podobný společenský a komunitní život, 
kterým fara od počátku 90. let žila. Zároveň jako město budeme 
moci zaručit, že ponecháme ráz a podobu fary, která právě celé 
okolí našeho kostela dotváří. Neradi bychom, aby objekt získal 
nějaký developer, který by zde tlačil výstavbu víkendových bytů. 
Za každý podpis, který by nám mohl k našemu plánu pomoci 
předem moc děkujeme a věříme, že díky tomu budeme moci 
zachovat střed našeho města s jeho původní architekturou 
a geniem loci.

Pokud chcete být aktuálně informováni, 
sledujte oficiální facebookové stránky města 
(www.facebook.com/mestoZeleznaRuda). 

Zároveň prosím pamatujte, že v případě potřeby se na nás 
můžete kdykoli obrátit na e-mail:

starosta@zeleznaruda.cz 
nebo mistostarosta@zeleznaruda.cz, 

nebo na telefony: 724 181 624 a 734 269 989. 

Jsme zde i nadále pro Vás. 
S úctou a přáním všeho dobrého, 

Filip Smola, starosta města, 
Petr Najman a Filip Brož, místostarostové

Zveme Vás..
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Železnorudské slavnosti očima Filipa Brože

O zahájení programu letošních slavností 
se postarali světoznámí chůdaři.

Simulátor nárazu při dopravní nehodě 
- aneb proč je důležité se poutat

Poprvé program přímo pro nejmenší - loutkové divadlo

Železnorudský smíšený sbor při svém vystoupení v kostele
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Jako každý rok byl k dispozici bohatý stánkový prodej

OBŠUKA - tradiční kapela, která vystupovala na všech slavnostech. Známé hity 80. a 90. let v podání kapely POPs.

Pyroterra a ohnivá show
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ROZHOVOR

Zářijový rozhovor našeho zpravodaje tak trochu připomene 
Tradiční železnorudské slavnosti – a nejen ty letošní. Jedním 
z bodů jejich programu je totiž už několik let hod oboustrannou 
sekerou. A právě s organizátorem a zakladatelem spolku 
Železnorudská sekera z. s., Jiřím Škývarou, jsem si povídala.

ŽZ: Jirko, kdy ses začal prvně o tento sport zajímat a co tě 
k němu přivedlo?
JŠ: Už jako malý kluk jsem tíhnul ke všemu, co se dalo nabrousit 
– ať to byly nože nebo právě sekery. Na zahradě jsem si bez 
jakýchkoliv zkušeností házel sekerou pro zábavu. Poprvé jsem 
se s hodem sekerou setkal jako divák v Hamrech, kde pořádali 
dřevorubecké závody a hod oboustrannou sekerou byl doplňkový 
závod. Tam vznikla myšlenka, že bych mohl zkusit začít házet 
na vyšší úrovni. A když jsem se do Hamrů vrátil po roce, závody 
jsem vyhrál.

ŽZ: Kdy u tebe vlastně vznikla myšlenka, že se z koníčka 
provozovaného samostatně na zahradě stane sportovní klání 
pro širokou veřejnost?
JŠ: Zhruba před pěti lety vypadl jeden organizátor ze seriálu 
kvalifikačních závodů a aby se udrželo všech pět závodů, rozhodl 
jsem se, že do toho půjdu a zkusím to zorganizovat. Já jsem si 
navíc řekl, že nebudu pořádat jen samotný závod, ale právě 
v rámci Tradičních železnorudských slavností nechávám vyzkoušet 

si tento sport i veřejnost a úplné amatéry. K tomu připojuji ještě 
hod tomahawkem a noži.

ŽZ: Vzhledem k tomu, že závody, které pořádáš v rámci Tradičních 
železnorudských slavností, jsou kvalifikací na Mistrovství České 
republiky v hodu oboustrannou sekerou, platí jistě nějaká 
závazná pravidla. Pojďme si je trochu přiblížit. Začněme náčiním 
– jak má taková sekera vypadat a co musí splňovat?
JŠ: Délka břitu sekery nesmí přesahovat 152 mm, topůrko nesmí 
být kratší než 61 cm a váha nesmí být nižší než 1 134 g. Případné 
zdobení seker není nijak omezené.

ŽZ: A co sportoviště jako takové?
JŠ: Vybavení sportoviště není nic složitého. V podstatě 
zjednodušeně stačí špalek posazený na trojnožku. Střed terče 
musí být ve výšce 150 cm a výkruže jsou po 5 centimetrech. 
Vzdálenost pro hod je 6,1 metru. Každý závodník absolvuje při 
závodu 36 hodů (6 hodů po 6 kolech) a vzhledem k tomu, že délka 
břitu zasahuje až 3 pole terče, počítá se vždy nejvyšší zasažená 
hodnota.

ŽZ: Kdo všechno se může závodů v hodu sekerou zúčastnit a je 
třeba jako u jiných sportů trénovat fyzičku?
JŠ: Závodní kategorie jsou tři: muži, ženy a junioři. V případě 
dětí jsou benevolentnější pravidla, co se týče parametrů seker a 
vzdálenosti hodu. Děti mohou mít sekeru menší a házet z kratší 
vzdálenosti. Když potom dorůstají věku zhruba 14 let, platí pro ně 
pravidla stejná jako pro dospělé. Věkově nikoho neomezujeme, 
nejstarší závodník je osmdesátník! Extra trénink není třeba, 
samotné házení sekerou při nacvičování techniky je posilovna 
sama o sobě.

ŽZ: Spolek Železnorudská sekera z. s. vznikl vloni v červnu. A 
letos v červenci jsem si v rozhovoru s Vildou Hynkem povídala o 
tom, že se vaše činnost do budoucna rozšíří – vzhledem k tomu, 
že bylo dle jeho slov „všechno v plenkách“, moc informací mi 
tehdy poskytnout nemohl. Můžeš teď s odstupem času prozradit 
víc ty?
JŠ: V současné době máme hotové plány stálého sportoviště a v 
dohledné době bychom měli začít budovat. Jsem moc rád, že nám 
město vyhovělo a můžeme využívat část prostoru v areálu Za tratí, 
konkrétně v blízkosti místních kynologů. Naším cílem je vytvořit 
zázemí pro volnočasovou aktivitu (házení sekerou, tomahawkem, 
nožem, střelbu ze vzduchovky, kuše, luku a praku), kde bychom se 
v budoucnu rádi pravidelně scházeli a užili si společně sportovní 
chvíle. Moc rádi bychom do těchto aktivit zapojili místní obyvatele 
napříč generacemi tak, aby se spolu mohli při sportu scházet 
třeba dědeček s vnukem.

ŽZ: Abychom nezůstávali jen u hodu sekerou, pojďme si 
popovídat o tvých dalších činnostech a dovednostech. Možná si 
někteří čtenáři vybaví hrozivě vypadající masku Krampus čerta 
při železnorudském masopustu. Tu masku sis vyrobil sám, stejně 
jako umíš vyrobit například nábytek, bytové doplňky a všelijaké 
krásné věci ze dřeva. Do místního infocentra jsi věnoval model 
šumavské chaloupky... Uvažoval jsi někdy, že by se práce s 
dřevem stala tvým hlavním příjmem?
JŠ: Neuvažoval, protože nechci ztratit takovou tu radost, kterou 
mi přináší každý vyrobený originální kousek z pořádného dřeva. 
Rutinně vyrábět například kuchyňské linky nebo postele, něco, co 
nebude mít duši, to není nic pro mě.

ŽZ: Tvoje žena Vendula se věnuje úplně jinému oboru, provozuje 
půvabnou Pohádkovou cukrárnu v centru Železné Rudy. Zajímalo 

autor: Mirka Frenzlová
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by mě, jaké dovednosti zdědily vaše dvě dcery Ema a Eva.  
Po kom spíš jsou?
JŠ: Řekl bych, že každá má z nás obou něco. Ema je výtvarně velmi 
nadaná a krásně maluje. Evička má kladný vztah k malým dětem, 
moc ráda se o ně stará a přála by si v dospělosti s nimi pracovat.

ŽZ: Jirko, ty se u nás ve městě angažuješ i politicky – jsi místním 
zastupitelem.  Jak hodnotíš výsledky vaší práce pro město a jeho 
obyvatele?
JŠ: Já věřím, že místní obyvatelé vidí, co všechno se v Železné Rudě 
za posledních pár let změnilo. Práce to není vůbec jednoduchá, 
ale snažíme se, aby tu naši obyvatelé byli spokojeni. Jedna věc mě 
ale mrzí, a to je malý zájem obyvatel o veřejné zasedání našeho 
zastupitelstva – mnohdy by se totiž nešířili nesmysly a všichni by 
měli hned v dané věci jasno.

ŽZ: Vždycky je co zlepšovat. Co ti ale udělalo poslední dobou v 
našem městě největší radost? A na co se těšíš?

JŠ: Obecně mám radost z celkové proměny našeho města. Nové 
náměstí mluví naprosto za vše, to se povedlo. A těším se, že se 
pustíme do rekonstrukce ulice 1. Máje. Zároveň by mě moc těšilo, 
kdyby si někteří obyvatelé našeho města uvědomili, že za vším 
je velká spousta práce a přiložit ruku k dílu nemusí být na škodu, 
protože je to město nás všech.

ŽZ: O vaší rodině vím, že rádi jezdíte na výlety a těšíte se ze 
společné dovolené. Už máte letošní společné volné chvíle za 
sebou nebo se teprve někam chystáte?
JŠ: Máme, a ještě se chystáme. Nejsme na dovolené příliš nároční 
a letos jsme nějaký čas strávili na Slapech a byli jsme se podívat 
například na lom Amerika. Až budou mít naše holky zářijové 
volno ze školy, těšíme se do kempu Sycherák u rybníku Chobot – 
to je naše srdcovka, jsme tam moc rádi. Obecně je naše dovolená 
hlavně čas strávený spolu, prakticky jedno kde budeme.

S Jiřím Škývarou si povídala Mirka Frenzlová.

SPORT

V rámci Tradičních železnorudských slavností jsme si zahráli proti 
SIGI teamu, což jsou českoslovenští fotbaloví internacionálové, 
bývalí ligoví i světoví hráči a někdy i jiné známé osobnosti, kterým 
je fotbal blízký. Letos k nám zavítaly takové hvězdy jako Antonín 
Panenka, Horst Siegl, Tomáš Řepka, Ivan Hašek, Ladislav Maier, 
František Straka, Jiří Novotný, Miroslav Matušovič a několik 
dalších. Jako nikdy a nikomu jinému, ani nám se nepodařilo 
tyto hvězdy porazit. Ale byla to hezká podívaná pro diváky, 
kteří si užili tucet gólů a pro nás skvělý trénink, který se propsal 
i do prvních zápasů nové soutěže. První tři zápasy jsme totiž 
vyhráli a dělíme se bodově o 1-3 místo. Krásný pohled na tabulku. 
Jsme rádi a děkujeme i za vaši podporu, kterou nám dáváte svou 
účastí a fanděním při zápasech. Jako poděkování jsme za klubové 
peníze nechali rozšířit zastřešení hlavní terasy, které tak nyní 
chrání před nepřízní počasí až desítky z vás najednou.

Těšíme se na viděnou při dalších zápasech, jejichž přehled 
uvádíme níže.

Kalendář nejbližších zápasů:
Sobota 9. 9. 2023 17:00 SRK Železná Ruda - TJ Sokol Hartmanice
Sobota 16. 9. 2023 16:00 FK Budětice - SRK Železná Ruda
Sobota 23. 9. 2023 16:30 SRK Železná Ruda - TJ Sokol Veřechov
Neděle 1. 10. 2023 16:00 FK Dukla Janovice B - SRK Železná Ruda
Sobota 8. 10. 2023 16:00 FJ SRK Železná Ruda - FK Svéradice B
Neděle 15. 10 .2023 10:15 TJ Sokol Milčice - FJ SRK Železná Ruda Filip Brož, místopředseda FJ SRK Železná Ruda
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placená inzerce
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PŘÍSPĚVKY SPOLKŮ A ORGANIZACÍ

Celní správa absolvovala 
v Železné Rudě výcvik
Ve dnech 6. - 9. 6. 2023 přijela na naše kynologické cvičiště 
Cení správa z Plzeňského a Karlovarského kraje. Tento 
čtyřdenní intenzivní výcvik byl zaměřen na vyhledávání drog, 
cigaret a tabáku. Ještě se přidal psovod od PČR, který má psa 
na vyhledávání zbraní. Protože měli před mistrovstvím republiky, 
na které odjížděli hned v pondělí 12.6., bylo potřeba trénink 
přiblížit skutečnosti. Proto se zakládaly vzorky ve staré MŠ, 
hasičárně a na konec i ve třídách ZŠ.

Vyhledávání nebylo jednoduché hlavně v hasičárně, kde 
byl pohyb osob a ve třídách, kde sice už nikdo nebyl, ale 
pachy tam zůstaly. Vzorky se zakládaly např. do odpadkových 
košů, pod skřínky, žíněnky a na další místa. Bylo se opravdu 
na co dívat a smekám před těmito psovody, kteří provádějí, 
jak se říká „mravenčí práci“, kdy pes musí opravdu centimetr 
po centimetru prohledat. Děkujeme městu Železná Ruda, hasičům 
a panu řediteli školy Drahorádovi za vstřícnost.

Kynologické soustředění
Jako každý rok náš kynologický klub uspořádal soustředění 
pro psovody, co se připravují na zkoušky. V termínu 28. 7. - 5. 
8. 2023 se soustředění zúčastnilo 20 psovodů s 23 psy ze ZKO 
Karlovy Vary, Hrádek u Rokycan, Nýřany, Horní Bříza, Klatovy, 
Praha, Vimperk, Kubice, Železná Ruda, Morava. Výcvikáře 
na soustředění dělala Renča Neumannová, figurovali Tomáš Králík 
a Theodor Krajčí ml. O hladové žaludky se staral Eda s Renčou.

Příjezd byl v pátek 28. 7. od 17 hodin a od 19 hodin se začalo 
obranami. V sobotu v 8:30 se jelo na stopy, poté následovala 
poslušnost a na večer obrany. Takto to bylo až do středy. 
Ve čtvrtek měli psi volný den, aby byli odpočatí na pátek, kdy 
probíhaly zkoušky. Nastoupilo 9 psovodů s 11 psy. Bohužel 
dvěma zkouška nevyšla. Posuzoval pan Jaroslav Hartl a figuroval 
Tomáš Králík. BH-VT Šárka Pružinová, ZKO Karlovy Vary, 
2x Mirka Hochová, KCHK, Jana Gáborová, Nýřany, IGP-V Magda 
Voldřichová, Vimperk, Valérie Bíbová, Ivana Čabanová, Jana 

Szewieczková Karlovy Vary, ZZO1 Gáborová Jana, Nýřany, FPr2 
Pavlína Hýbnerová, KCHK, ZPS1 Vladimír Brynda, Karlovy Vary.

Počasí si nevybíráme, a tak museli psi cvičit, 
ať bylo teplo nebo zima. Věříme, že se všem líbilo a byli spokojeni 
a příští rok se opět na vás těšíme.

PS: Ještě bychom chtěli znovu upozornit na volný pohyb psů 
ať přes den nebo v noci. Není to tak dlouho, co byl večer pokousán 
můj známý cizím psem. Venčil psa na vodítku a z ničeho nic se 
na něj vyřídil pes na volno, který chtěl napadnout psa na vodítku. 
Majitel si svého psa ubránil, ale pes, který byl na volno, ho vzal 
zezadu za lýtko. Pokousaný skončil na chirurgii s několika stehy. 
Pořád si myslíte, že váš pes nikdy nic neudělá? Vždy je lepší těmto 
situacím předcházet. Ano, vyřešili to s majitelkou, aniž by se 
k tomu volala policie. Ale myslím si, že mít psa na vodítku není 
zase nic tak strašného. Každý, kdo má psa - ať malého nebo 
velkého, má za něj odpovědnost se vším všudy. Popřemýšlejte 
o tom. Děkujeme.

tým ZKO Železná Ruda

vyhledávání cigaret 
autor: ZKO

autor: ZKO
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Události za červenec a srpen 2023:

24. 7. 2023 – Společně se stanicí HZS jsme vyjeli k dopravní 
nehodě dvou osobních automobilů pod druhým viaduktem na 
hlavní silnici do Alžbětína. Došlo zde k čelnímu střetu, při kterém 
byly zraněny 2 osoby. Lehce zraněnou spolujezdkyni odvezla ZZS 
do Klatovské nemocnice, o lehce zraněného německého řidiče se 
postarala německá záchranná služba. My jsme společně provedli 
protipožární opatření a o úklid následků nehody se postarala 
stanice HZS, stejně jako o řízení dopravy kyvadlově jedním jízdním 
pruhem během vyšetřování.

Vážení čtenáři,

jak bylo mnohokrát řečeno a psáno – prázdniny skončily. Ale pro nás žádné prázdniny nebyly a nejsou. Jsme zde společně se stanicí 
HZS připraveni denně k výjezdu. A během období prázdnin jsme zasahovali u osmi událostí. V souhrnu níže nebo aktuálně vždy  
na facebooku a s krátkým zpožděním uvádíme ty zajímavější zásahy na našich internetových stránkách.

Nejdůležitější novinkou je to, co jsme slíbili před rekonstrukcí hasičárny. A to, že bychom rádi znovu zavedli kroužek Malých hasičů, 
který zde v minulosti fungoval a byl úspěšný. S radostí tedy můžeme oznámit, že opět vzniká kroužek Malých hasiči. Podrobnosti níže.

25. 7. 2023 – O den později nám byl přesně v 8:00 vyhlášen 
poplach k požáru automobilu na Pancíři. Již za 3 minuty jsme vyjeli 
s rychlým zásahovým automobilem (RZA) Ford a společně se stanicí 
HZS přímo k rozhledně, kde hořel nákladní zásobovací vůz. Chvíli 
nato vyjela i naše cisternová automobilová stříkačka (CAS) s další 
zásobou vody. Již z dálky byl vidět hustý kouř, který předznamenal 
rozsáhlý požár. Po našem příjezdu jsme zahájili hasební práce 
z RZA, vzápětí začala hasit i stanice HZS ze své CAS. Požár zničil 
motorovou část a kabinu, nákladní prostor byl ochráněn, stejně 
tak jako budova, na které byla lehce poškozena fasáda a vrata 
garáže.

3. 8. 2023 – Jelikož stanice HZS zasahovala u jiné události, 
my jsme byli vysláni k odstranění spadlého stromu do silnice 
na Pamferově Huti. Pomocí motorové pily byl strom ležící 
v jednom jízdním pruhu rozřezán a odstraněn mimo komunikaci.
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9. 8. 2023 – Společně se stanicí HZS ŽR jsme vyjeli k pátrání 
po pohřešované osobě v oblasti Špičáku – Hamrů. Ztraceným byl 
devatenáctiletý autistický mladík, který byl zdatný turista. Jak 
to u pátracích akcí bývá, velí u tohoto typu zásahů Policie ČR. Na 
místě se tedy sešly všechny povolané jednotky hasičů (převážně 
se čtyř a šestikolkami), členové Horské služby a Policie ČR. 
Dle dostupných informací a nahlášených spatření mladíka byla 
rozdělena oblast pátrání do mnoha úseků, které byly přidělené 
jednotlivým pátracím týmům. Mezitím bylo na Špičáckém sedle 
vytvořeno zázemí pro zasahující a velení. Na místo dorazily 
Drony SIT Plzeň a Policejní vrtulník s termokamerou. Pátrací 
týmy projížděly několikrát všechny možné i nemožné cesty. Pěší 
procházeli nesjízdné cesty mezi jezery a v dalších náročných 
oblastech. Kontrolovány byly nocležiště, odpočinkové přístřešky, 
posedy… Byl několikrát udělán brífink, kde byly zhodnoceny 
dosavadní informace a pokračovalo se dále. Přibližně půl hodiny 
po půlnoci byl mladík nalezen hlídkou Horské služby poblíž 
cesty, která již předtím byla projeta několikrát. Mladík byl  
v pořádku nezraněn předán rodičům. Děkujeme všem zasahujícím 
za spolupráci, městu Železná Ruda za zajištění občerstvení  
i dobrovolníkům, kteří poskytli pomoc – techniku nebo se hlásili 
s nabídkou pomoci při pátrání. V maximálním nasazení bylo 
zasahujících na místě přes 70.

10. 8. 2023 – O den později jsme vyjeli společně se stanicí HZS  
k vytopenému sklepu, kde došlo ke zkratu na elektrice. Bylo 
zjištěno, že menší množství vody zateklo do elektrického 
rozvaděče, který vyzkratovala. Pro nás tedy bez zásahu.

19. 8. 2023 – Byli jsme vyslání k transportu vyčerpané osoby  
v lesích nad obcí Hamry. Kvůli technické závadě na vozidle jsme 
nevyjeli a posléze jsme již nebyli zapotřebí.

Filip Brož
www.hasiciZR.cz

www.facebook.com/hasiciZR

27. 8. 2023 – K dopravní nehodě 2 automobilů jsme vyjeli 
společně se stanicí HZS na známé místo – do serpentýn 
pod „Nejvyšší bod“ na silnici č. 27 Železná Ruda – Javorná. 
Při čelním střetu dodávky a osobního automobilu byla z osobního 
automobilu vyproštěna pomocí hydraulického vyprošťovacího 
zařízení těžce zraněná řidička. Těžká zranění utrpěly další 
2 osoby z obou automobilů. Na místě zasahovalo několik 
posádek ZZS, LZS Plzeň Líně i Drony SIT, které společně  
s Policií ČR zdokumentovaly místo nehody. Celkem si nehoda  
vyžádala 4 zraněné osoby (3 těžce) a jednoho psa, o kterého se 
postarala Městská policie Železná Ruda. Po celou dobu záchranných 
a likvidačních prací a během vyšetřování a odstraňování následků 
nehody (přes 3 hodiny) musela být silnice zcela uzavřena.

28. 8. 2023 – Další den, další dopravní nehoda. Stanice HZS 
zasahovala u nebezpečných stromů u Hamrů, tak jsme my vyjeli  
k nehodě osobního automobilu opět do serpentýn „Nejvyšší 
bod“ u bývalého Starého Brunstu. Nehoda se naštěstí obešla 
bez zranění, byť automobil skončil po kotrmelci mimo silnici a na 
boku.

Malí hasiči

S radostí oznamujeme, že opět vzniká dlouho vyhlížený a mnoha 
dětmi i rodiči očekávaný kroužek Malých hasičů, který povede 
Renata Skálová.
První informativní schůzka a nábor proběhne ve středu 13.9.2023 
od 18 hodin přímo v hasičárně. Další pravidelné schůzky budou 
od října. Minimální věk zájemců je 5 let.
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Ženské družstvo místních hasiček 
po letech znovu na soutěži
Na konci května tohoto roku se v Železné Rudě konala hasičská 
okrsková soutěž. Mrzelo mě, že se nezúčastnilo i družstvo žen, když 
jsme byli jako pořádající sdružení. Tak vlastně vznikla myšlenka toto 
družstvo obnovit. Ženské družstvo zde fungovalo v letech 2012 
– 2013, zároveň jsem v těchto i následujících letech vedla spolu 
se svými kolegy malé hasiče, tak toho bylo opravdu hodně. Letos 
jsem se tedy rozhodla obnovit družstvo žen, ale nebylo to úplně 
tak jednoduché. Bezstarostné studentské roky vystřídaly pracovní 
povinnosti, přibyly nám děti a starosti, srpen je navíc ještě měsíc 
plný dovolených, takže seskupit sedm žen se zdálo jako nadlidský 
výkon. Nakonec se ale povedlo. Pevné jádro tvořily hasičské 
srdcařky Denisa Strelcová, Klára Hachová, Adéla Zelenková a 
moje maličkost, přibyl k nám nováček Aneta Költöová, která 
mezi nás zapadla během minuty a získala si nás svým nadšením 

a elánem. Dále jsme si zapůjčily zkušenou hasičku z Hojsovy 
Stráže Ivu Kohoutovou a strojníka mohl dělat, jako na jediném 
mužském postu velitel místní hasičské stanice Patrik Soukup.

Poctivě jsme trénovali a nakonec jsme 26. 8. 2023 v Zelené Lhotě 
vybojovali páté místo. Útok jsme řádně dokončili, na štafetě 
bylo naše družstvo jedno z nejrychlejších. Užili jsme si dny plné 
smíchu, kamarádství, dobré nálady a o to by mělo v tomto 
druhu soutěže jít především. Tvoří to také nedílnou součást a 
dobrý základ družstva. Tato soutěž byla naše první po dlouhé 
době, jsem na celé družstvo moc pyšná a ráda bych jim tímto 
poděkovala. Zároveň také děkuji směnám HZS Plzeňského kraje 
stanice ŽR za podporu a pomoc při trénincích a velké díky také 
patří hasičům Hojsovy Stráže za materiální i fyzickou pomoc. 
Jak mi bylo řečeno: „Přece jen jsme nakonec jedna vesnice“.

Aneta Šárka Soukupová
velitelka družstva

Chceš se k nám přidat? 
Vítáme nejen členky místního SDH, 

ale i ženy ze široké veřejnosti. 

kontakt: Aneta Šárka Soukupová, 
kronikazr@seznam.cz

DORAZILO DO REDAKCE
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Ke 100. výroční otevření Mattušovy chaty na Pancíři
Jaroslav Mattuš, narozený 9. 1. 1867, byl muž veřejně a politicky činný, aktivně sportoval, miloval hudbu a svou 
noblesou i zábavností si získal oblibu ve společnosti.

V roce 1919 se zranil a v závěru toho roku 22. 12. zemřel na zápal plic. Záměrem Klubu českých turistů bylo 
zachovat jeho jméno v názvu nové chaty na Pancíři.

A tuto událost zachytila kronika české menšinové školy v Železné Rudě, ze které cituji:
V den sv. Václava, 28. září 1923 byla na nedalekém Pancíři otevřena chata Jaroslava Mattuše péčí 
KČT v Klatovech. V ten den, ačkoli počasí bylo velice nepříznivé, sešlo se mnoho přátel 
české turistiky na Pancíři. K velkolepé této slavnosti, na níž řadu proslovů provedly mnohé 
významné osobnosti a několik pěkných sborů zazpíval pěvecký kroužek Sokola z Klatov 
za řízení p. Bouzka, sbormistra, dostavila se i menšina Železnorudska v dosti značném počtu.
Přítomno bylo i 11 dětí školních se správcem školy. Ku konci slavnosti zazpívaly děti za vedení správce školy 
Josefa Bouše prostou sice, ale pěknou píseň „Vy šumavské hory“ od Aloise Stögra, lesního 
adjunkta v Hamrech. Dvojhlasý zpěv malých zpěváčků, kteří opravdu s citem a zápalem 
v srdcích přednesli tuto prostou písničku šumavského lesáka, působil mohutným dojmem. Byli odměněni nejen 
bouřlivým potleskem, ale dostalo se jim i větších darů na školní potřeby.
Ještě dlouho proto se v různých novinách psalo o této opravdu zdařilé slavnosti a pěkné písničce. Správce školy 
musel již několikrát zmíněnou píseň opisovati a zaslati na různé žádosti kolegům, kteří ji chtějí se školními dětmi 
také nacvičiti.
Chata Jaroslava Mattuše na Pancíři bude míti veliký význam pro náš úsek. Jest pevnou baštou na hranicích 
proti dravému a nepřátelskému západu, má býti střediskem českých turistů, milovníků přírody a lyžařů, 
kteří nás budou v myšlence národní a češství vždy podporovati a nás povzbuzovati. Pomohou nám oživovati 
ten krásný kout Šumavy a budou navykati německé uši jinému zvuku i české řeči.

Ještě pár slov o panu Bouše. Tento mladý muž po vystudování učil asi 2 roky v Nových Mitrovicích na Plzeňsku 
a odtud do Železné Rudy přišel na začátku školního roku 1923 – 1924. Tento milovník hudby a sportu se stal novým 
správcem zdejší české menšinové školy, která v té době měla 20 žáků ve čtyřech odděleních. Vystoupením jeho 
žáčků na zmíněné slavnosti se pan učitel velmi dobře uvedl. Škoda jen, že jeho působení bylo tady tak krátké. 
Totiž hned v březnu toho školního roku onemocněl a asi dva měsíce byl s těžkým zánětem plic hospitalizován 
v Plzni, takže jeho působení v našem městě mělo jen krátké trvání, protože s novým školním rokem přichází 
do Rudy už nový správce školy.

Lidmila Kovácsová
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Vzpomínáme
Dne 22. září 2013 tragicky zahynula naše milovaná 

dcera, sestra a maminka 
paní Petra Zippererová-Kunclová. 

Kdo jste ji znali, prosím, vzpomeňte s námi.

Děkujeme.

rodina Kunclova
„Ti, které milujeme, neodcházejí. Chodí vedle nás 
každý den, a jsou vždy nablízku. Stále milovaní, 

stále postrádaní a velmi drazí!“

Oslavme společně významné výročí..
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Tierfreigelände / NeuSchönau

Tip na výlet 

U obce Neuschönau necelých 50 km od Železné Rudy v Bavorském lese se nachází zhruba šestikilometrový okruh plný výběhů  
s divokými zvířaty. Vidět můžete rysy, vlky, jeleny, losy, medvědy, bobry, sovy, tetřevy a mnoho dalších. Většina těchto zvířat  
se pohybuje na velkých plochách, aby se cítila co nejpřirozeněji, a tak se stává, že je neuvidíte všechna, protože budou někde schovaná. 
Ale i tak to tady stojí za návštěvu. 

Vstup je zdarma, platí se pouze parkovné 4 Eura. Pejsci můžou s vámi, musí být ale na vodítku. Do budov mají vstup zakázaný  
a musí čekat venku. Navigační cedule jsou zpracované i v češtině, jen naučné cedule jsou pouze v němčině. Okruh projdete klidnou 
procházkou za 4 hodiny.

V bezprostřední blízkosti je i stezka v korunách stromů (svého tipu nejdelší na světě) a končí 44 metrů vysokou vyhlídkovou věží.  
Tato atrakce je placená. Navštívit zdarma ještě můžete návštěvnické centrum. K dispozici je i restaurace s terasou.
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SOUTĚŽÍME! 
Přineste tuto vyluštěnou stránku do infocentra (ul. 1. Máje 12 - vhoďte do schránky nejpozději do 30. 9. 2023) a můžete vyhrát věcnou cenu, naši Železno-
rudskou čepici, nebo čelenku dle vlastního výběru. Stačí vyplnit jméno a telefonní číslo, abychom výherce mohli kontaktovat. Přejeme hodně štěstí.

JMÉNO a PŘÍJMENÍ: ..................................................             TELEFONNÍ ČÍSLO: .................................................

Brčálník leží asi tři kilometry jihozápadně od centra Hojsovy Stráže. První písemná zmínka o něm pochází z roku 
1569. Na Brčálníku je vlaková zastávka Hojsova Stráž-Brčálník, železniční trať Klatovy – Železná Ruda a pod tratí 
se jihozápadně od osady prostírá přírodní rezervace (tajenka).
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V případě zájmu rádi vaše akce pro veřejnost vložíme do výše uvedeného kalendáře, který se bude 
každý měsíc aktualizovat. Více informací získáte na e-mailu: itc@zeleznaruda.cz nebo na telefonu 376 397 033.

  

KALENDÁŘNÍ PŘEHLED AKCÍ – JARO/LÉTO 2023
KRÁTKODOBÉ AKCE

                   
                   DLOUHODOBÉ AKCE

V případě zájmu, rádi vaše akce pro veřejnost vložíme do výše uvedeného kalendáře, který se bude každý měsíc aktualizovat.
Více informací získáte na e-mailu: itc@zeleznaruda.cz nebo na telefonu 376 397 033.

TERMÍN NÁZEV AKCE POŘADATEL, MÍSTO KONTAKT
8. 6. 2023
17:00 a 19:30

Promítání filmů v Environmentálním centru
Výběr filmů závisí na hlasování z předchozího promítání

Environmentální centrum Železná Ruda 376 397 033
envicentrum@zeleznaruda.cz

9. – 10. 6. 2023
Muzejní noc
Dvoudenní bohatý program pro malé i velké v rámci Festivalu muzejních nocí

Muzeum Šumavy
Železná Ruda

376 397 319
zeleznaruda@muzeumsumavy.cz

17. 6. 2023
10:00 – 16:00

Dobročinný bazar
knihovna na Staré poště
Hojsova Stráž

702 021 451
giselakopelentova@seznam.cz

21. 6. 2023
od 15:00

Letní lyžařský trojboj
SkiKlub Železná Ruda pořádá sportovní klání pro děti

SkiKlub Železná Ruda
Sportovní hřiště u školy

605 848 217
Ivana Vybíralová

26. 6. 2023
13:00

Ruční výroba mýdel
Další tvořivá dílna pro seniory 65+, ve spolupráci s Charitou Sušice

Přednáškový sál Environmentálního 
centra Železná Ruda

737 599 677
Mirka Frenzlová

30. 6. 2023
od 18:00

Křest knihy Bejvávalo na Šumavě – příroda a lidé
Křest spojený s výstavou obrazů a hudebním doprovodem

Environmentální centrum Železná Ruda 376 397 033
envicentrum@zeleznaruda.cz

30. 6. 2023
18:00 – 24:00

Těšíme se na prázdniny
Divadelní noc pro děti

knihovna na Staré poště
Hojsova Stráž

702 021 451
giselakopelentova@serznam.cz

TERMÍN NÁZEV AKCE POŘADATEL, MÍSTO KONTAKT

29. 4. – 16. 7. 2023
Výstava obrazů malíře a grafika Jana Funera
Vernisáž proběhne 29. 4. od 14:00 hodin.

Muzeum Šumavy
Železná Ruda

376 397 319
zeleznaruda@muzeumsumavy.cz

2. 6. – 28. 7. 2023
Výstava fotografií Petra Moravce a obrazů Pavla Kalisty:
Obrazy/Odrazy duše Šumavy
Výstava bude zahájena vernisáží 2. 6. od 17:30 hodin.

ITC a EC
Železná Ruda

376 397 033
itc@zeleznaruda.cz

4. 6. – 13. 7. 2023
Výstava grafického dialogu mezi Johannesem Steublem
a Paulem Tuttasem: Hranice
Výstava bude zahájena vernisáží 3. 6. od 18:00 hodin.

Galerie Stará pošta
Hojsova Stráž

733 544 104
m.vorackova@atlas.cz

  

KALENDÁŘNÍ PŘEHLED AKCÍ – PODZIM 2023

KRÁTKODOBÉ AKCE

TERMÍN NÁZEV AKCE POŘADATEL, MÍSTO KONTAKT
7. 9.
17:00
19:30

Promítání filmu v Enviromentálním centru
Film pro děti: Myška Pattie: Na vlnách dobrodružství
Film pro dospělé: Nikdy neříkej nikdy

ITC a EC
Železná Ruda

376 397 033
itc@zeleznaruda.cz

9. – 10. 9. Enduro Race Špičák
Závod v cyklistickém enduru

SKI&BIKE ŠPIČÁK
376 397 167
724 095 446

16. 9.
8:00

Zkoušky NZŘ a MZŘ
Kynologické zkoušky dle národního a mezinárodního zkušebního řádu

Kynologický klub Železná Ruda
Kynologické cvičiště

607 810 762

16. – 17.9. Hojsovecká pouť
Dny plné zábavy, občerstvení a hudby, …

SDH Hojsova Stráž
Hojsova Stráž 602 293 443

23. – 24. 9.
9:00 - 19:00

Ukliďme Železnorudsko
Pytle a rukavice k vyzvednutí od 18. 9. v ITC ŽR a v krámku v Hojsově Stráži

ITC a EC
Železná Ruda

376 397 033
itc@zeleznaruda.cz

24. 9.
10:00 - 17:00

Česko-bavorské setkání na hranici
Lidovky, country rock, divadlo a dětský program, kulinářské speciality, bleší trh

Kulturní spolek „Přes hranici“
Hraniční nádraží Alžbětín

774 664 013
falta@czechpoint.cz

30. 9.
10:00
14:00

100. výročí chaty Pancíř
Program pro děti (opékání buřtů, soutěže)
Oficiální oslava s hudebním doprovodem a občerstvením

město Železná Ruda, Chata Pancíř, 
Otevřená Šumava z.s., Spolek rodičů, dětí a
přátel školy při ZŠ ŽR, Železnorudsko s.r.o.

Chata Pancíř - 602 289 705
ITC - 376 397 033
Otevřená Šumava - 724 062 612

1. 10.
11:00

Dýňový festival
Vyřezávání dýní, malování na obličej, soutěže, hudební produkce

Centrum Bavorské Rudy (v případě deště se 

akce koná v Arberlandhalle) www.bayerisch-eisenstein.de

5. 10.
17:00, 19:30

Promítání filmu v Enviromentálním centru
Výběr filmů závisí na hlasování z předchozího promítání

ITC a EC
Železná Ruda

376 397 033
itc@zeleznaruda.cz

14. 10.
19:00

Koncert „Tutti Voci“
Vystoupení plzeňského vokálního souboru

Pan König
kostel v Hojsově Stráži

605 226 518

DLOUHODOBÉ AKCE

TERMÍN NÁZEV AKCE POŘADATEL, MÍSTO KONTAKT

1. 6. – 30. 9.
Komentované prohlídky železnorudského kostela Panny Marie 
Pomocné z Hvězdy – vždy ve středa a v pátek v 9 hod.

Paní Kovácsová
kostel v Železné Rudě

732 771 807

1. 6. – 30. 9.
Komentované prohlídky kostela Neposkvrněného početí Panny Marie 

v Hojsově Stráži – vždy v sobotu v 19 hod. a v neděli v 9 hod.
Pan König
kostel v Hojsově Stráži

605 226 518

13. 6. – 10. 9. Vláčkem Šumavláčkem na Černé jezero
Jezdí každý den kromě pondělí

město Železná Ruda
376 397 033
itc@zeleznaruda.cz

5. 7. – 1. 10. Letní turistická soutěž 2023
„Lávky a mostky Železnorudska“

ITC a EC
Železná Ruda

376 397 033
itc@zeleznaruda.cz

4. 8. – 27. 9. Výstava „Od Šumavy k moři“
Výstava obrazů a dřevořezeb Jiřího Koptíka

ITC a EC
Železná Ruda

376 397 033
itc@zeleznaruda.cz

1. 10. – 31. 12. Magická Šumava
Výstava fotek, obrazů a pohádkových postaviček – S. Schneedorf, Z. Vörösová, J. Fábin

ITC a EC
Železná Ruda

376 397 033
itc@zeleznaruda.cz


